!) Oéuarta B

36) 2004

B1.To nedio opiopod g ovvapmong f eivar A =(0,+).

H npdt mapdywyog g cuvaptnong f eivar :

f’(x)=2x|nx+x2%=x(2|nx+1)

1
. f’(x)=0<:>2|nx+1:0©Inx=—1<:>x=e 2

1 1
e f'(Xx)>0=x(2Inx+1)>0<2Inx+1>0<Inx>Ine 2 < x>e 2

To mpoonuo g f', N povortovia kot ta axpodtate g f eaivovior otov Tapoakdto mi-

VOKO:
X |0 efﬁ +o0
I
f) |7 ,—7
Anradn m

1

1
f eivar yvnoing pbivovsa 610 (O, e 2} Kot yvnoing adv&ovca oto {e Z, +oo]

Apa ot0
1

X, =€ ? mopovclilet 0A1KO £hGyLoTO , TO

1 12 1
fle2|=[e2 ] ne7zer[-L)=2L
2 2e

B2. Meghétn o¢ mtpog To. Koilo,

Eivau
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f”(x)=[x(2|nx+1)]' =2Inx+1+ X(ZEJ:ZInx+3,
X

oToTE :

3
o f"(x)=0<2Inx+3=0<>x=¢ 2

3 3
. f”(x)>0c>2|nx+3>0<:>Inx>—g©Inx>Ine 2o x>e?
To mpdonuo g ", kabmg kat to Koiha Kot ta kuptd g T e o onueio kapumng eai-

VOVTOL GTOV EMOLEVO TIVOIKOL:

f(x) - 0 -

fix) | /), TK A

Anhadn n foto

Tapovotdlel koumy,

Apacnpeio Kapmng gvol To

2o3)
2e°

B3.Twa v gvpeon tov Guvorlov TGV XPelalOUOCTE, EKTOC amd TN LOVOoTovio Kot T
axpoTaTa, T cvumepLpopd ¢ f ota dkpa Tov TEdiov opiopod ™G, SNAadN:

- _ - 2 _ _
lim £(x) = lim (x*Inx) = (+o0)(+o0) =400 Kk
i 1
. . (=) InxX+e .y . x?
lim f(x) = lim (x*Inx) = lim === lim —X-=—lim =~ =0
x—0" x—0" x-0 1 xo0 2 x—0" 2
x? x3

1
e Hf givau cuveyng kot yvnoing pbivovsa 6to (O, e 2} ,

omoTE
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(o'

1
e H f givon cuveyrc kot yvnoing avéovoo oto {e 2 ,+oo]

(It o

TelMkd to sOvoro Tipdv gf givon:

Omnodte

@EMA B

B1.To medio opiopod g ¢ €lvar 10 (O,+oo) Kol gfval GuVEXNG o€ aTO.
Emriong n ovvdptnon g sivon mapoywyiciun 6to (0,+oo) pe mopdywyo
I x-1

g0=1-— =
X X

Ondte €yovpie TOV EMOLEVO TiVAKO TPOCT OV Yio TV (!

|X0 1 +oo‘

o)l - 0+

70 Omoio oMuaivel 0TI g €ivoe

yvnoiog gbivovea oto (0,1] kon yvnoing av&ovoa oto [1,+00).
Apo Tapovotdlel oMkd edyloto oto X =1, 10 omoio givarto g(1) =1
I"a 10 cbvoro Tinmv Bpickovue ta eENXG OptaL:

lim g(x) = lim (x — Inx) =40 ka1t
x—0" x—0"

X—+o0

lim g(x)= lim (x - Inx) = lim x(] _'”_Xj oo,
X—>+o0 X—>+00 X

aeod lim x =+ kot

X—>+w0

Iim(l—ln—xj=1—lim X gim @™ Doy
X

X+ X X—+o X X+ (X)' X—+00
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e Av A= (0,1] Ko enedn n g eivon yvnoiog edivovsa oto A, eivot

9(A)=[8(1). ma(x)) =[1.4)

e Av A, = (1, +oo) Ko enewdn n g etvar yvnoimg av&ovoa oto A, , etvon

(Ilmg Iirpwg(x))=(1,+oo)

x—1"

A76 To TponyoduEVA ETETOL OTL TO GUVOAO TIUMV EIVOL TO [1, +oo).
Yy6ho: Mmopovpe vo, anavTioovpe BpioKovTog Kot To £va amd T, 000 Oplo.
B2.To nedio opropov ¢ T eivarto (0, +o0).

Kotaxoépoen acduntot
Bewpove T0 6p1lo

x—0" x—0

1
lim f(x) = lim [ex In xj =—00,

aeov

o
limlhx=-0 xor lime*x = limeY=+w

x—0" x—0" y—>+00
Apa n ypapwn tapdotaon g f éyetkatakdopven acvprtoTy ™V €vbeia
x=0.
MLayes aodpntoTeg
Ocwpole To Op1o
1

9 _ e; Inx . Zlnx
lim — = lime* — =
Xt ¥ x—>+oo X X—>+o X
apov
[+00J y—l
Inx \+= Inx 1 A
lim— = lim ( ) = lim — =0 kot lim e* = lime’ =1,
X+ Y X—>+0 (X) X+ ¥ X—>+0 y—0
Jilols

1 1
hm [f(x) — 0x] = hm eXInx = +o0, Aoy hm e* =1 ko lim Inx = +oo.

Apa n ypaewn mapdotoon mg f dev éyer mhdyro acOpaT®TN 6TO +00.
B3. H mapdymyog g T oovton pe:
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f(x)= (eé Inx)" = eé (— iz]lnx + e% 1 e% iz (x—Inx) = eé iz a(x)
X X X X
Kol oo To epatnua Bl éneton 6t
f'(x)>0 ywokabe X (0, +oo),
apan f elvar yynoiog avéovca oto (0, +) .

Y10 B2 Bprikape emiong 6t
1
lim f(x) =—o kot lim f(x)= lim e* Inx =+o0,
x—0" X—>+00

X—>+oo

dpatoocvvoro Tipdv g f givorto R.

38. ®@EMA B EIIAN. EZII. 2010

B1.TIpénel xou apkel

9-x’>20=x"<9e|x|<3e-3<x<3

Apo to medio opiopol g cuvaptnong f eivan D, =[-3, 3].

B2.a. T'a xe(-3,3) sivau

£(x)=(x+3) o7+ (x+3)({o -7

= J9-x*+ +M—J—2+ + X
= 49-x (x 3)2ﬁ—9x (x 3) 5

9-x* —x(x+3) —2x*-3x+9

\/9—x2+ \/9—)(2 \/9—x2

!

B. 'Exovpue
_ _ -
lim M: hmmz lim /9 —x? =
x—-3 X — (_3) x—-3 X + 3 x—-3
apa
f'(-3)=0
B3.’Exovpue

e f'(x)=0-2x"-3x+9=0x=-3 7 ng
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. f'(x)>0c>2x23x+9>0<:>—3<x<g

X |[-3 3/2 &
(%) + 0 -
] —

3
Apon f eiviiyvneiog avfovoa oto [—3, E}’ eVo glvan
, , 3
Yyvnoiog ¢Oivovsa oto 5,3 .

B4.H ovvaptnon f mapovoialet
tomiké erdyreto: f(-3)=0
2
TOMLKO péyloTo: f(g) = (g +3) 9—[§j = %

Tomiké erdyreto: f(3)=0.

39. @EMA_B

To medio opiopov g f eivanto R.
B1. H ovvaptnon f eivar napaywyioyun oto R pe mapdywyo

) 2X X2 +1+2x  (x+1)3?
Fx)=1+ — = > =(2 ) .
X“+1 X“+1 X“+1
Enedn
f’(X)>0 610 (—o0,—1) U (-1, +0)
Kot

f sivar cvveync oto —1,
énetan ot f eivaryvnoiog avéovea oto R.
B2. Ioybet
x—4=m17-In(x* + ) =x+Inx> +1)=4+In4* +1) = f(x) =f(4)
koun f etvor «1-1» apod givan yvnoing avéovsa, apa 1 televtaio oyéon pog divet:
X=4
B3. 'Eyovpe:
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4
X" +1
x3—x2>ln6—
X’ +1

X2 +In (X} +1)>x" +In(x*)* +1) =

ox*-x*>hnx*+1)-Inx*+ 1)<

3 2 frvos 3 2 2
f(x)>f(x°) & x’>x"<x"x-1)>0=x>1

40. ©@EMA B

To medio opiopov g f eivanto R.

B1."Eyovpue
f'(X)zZX—chx Ko f”(X)=2+nux.
Ioyveu:
“1I<nx<1e2-1L2 + qux<2 + 1<
1<2 + qux<3 < 1<f"(x) <3
apa

f”(x)>0, yuukabe xeR,

10 onoio cvvermdyeton 6tin f eivarkvpti) oo R.
B2. 'Eyovpe:

e f'(0)=—ouv0=—-1<0 Ko f'[gj:2g—cmv§:n>0

, . ;o , U
e ko enedn n ovvapon f* eivon cuveyng oto [0, E}
énetar amo 0 Oe@pnpa Bolzano ot vrdpyetl tovidyiotov Eva
L . ,
X, € (O, —j T£T010, OOTE
2
f'(%,)=0.

Opog 0mwg deiape 61O TPONYOVUEVO EPATNLLL, f”(x) >0, yiukabe xelR,

apan f' eivon yynoing avéovoa 6to R, mov onuaivet 61t
. . T
VIAPYEL LOVOIIKO X, € (O, Ej

T£T010, (OOTE

f'(x,)=0.
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B3. H f' etvar yvnoiog avéovca 6to R kot vwépyet povadkd X, 6(0, gj

TETO10, DOTE
f'(x,)=0,
ondre:
o x<x, < f'(x)<f'(x,)=0 xu
o x>x, < f'(x)>1'(x,)=0.
Apan T eivon

yvnoiog ¢Bivovoa oto (—0,X,] kauyvinoiog aviovea 610 [X,,+0).

41 EZIEP. 2010

B1.H ouvépmon f sivar mapayoyioyn oto R pe napdywyo:

2 ! ! [
f'(X)=[X +3+2xj =(x+§+2xj =(3x + Ej
X X X

2
23_%:3)( 2—3’ XER*
X X
2_
. f’(x)=0<:>3xxz 3 0eox=-1 14 x=I
2_
. f’(x)<0<:>3XX2 3 0o xe(-10)u(0,)
X |—co =il 0 1 +o0
£ (x) + ¢ _ _ ¢ N
0] " o | —

Apa n ovvapton f éyeu
tomikéd péyroro: f(-1)=-3-3=-6

tomiké erdyreto: f(1)=3+3=6

B2. Kataképvpeg acOpmtmTES
Eivon

lim f (x) = lim (3x +§j = 400
x—0" x—0" X
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pan C; éetkatakopven acopntotn mv X=0 (0 daéovagy’y)

MAdyreg aocOpnTOTES
Eivon

3x+3
. 3
im T i X i (3+3)=3=x

X—>—00 X X—>—00 X X—>—00 2

X
. . 3 .3
hm[f(x)—kx]zhm 3x+——-3x |=lim —=0=8
X—>—00 X—>—00 X X—>—0 ¥
Apan C; &emhdyra acOpnTOT) 610 —00 TV Y =3X.

Opoimg etvan

3x+3
. 3
jim 0 jim T i (3+%)=3=x

X—>+00 X X—>+0 X X—>400 X
: . 3 .3
hm[f(x)—b(]:hm 3x+—=-3x |=lim ==0=
X—>+0 X—>+00 X X~>+OOX
Apan C; &emhayra acOpntoTn oto +oo v Yy=3X.

B3. Elvan

f(1)=6 o f'(1)=0,
dpo mn e&lowon ™G €QANTOPEVIG TNG YPOQKNG Topdotacng tng f oto ompueio
A(l, f(l)) givat:

(s):y—f(1)=f’(1)(x—1)<:>(£):y—6 =0<=(e): y=6

B1.Exovpe
f(3)—f(1) 10-6
7\/ = = :2
e 3-1 2
[Ipéner
&>0
f’(c“;)=2<:>3—§2=2<:>1=§2<:>§2=3<:>f;=\/§

f(v3)=33 +%:3ﬁ+%:3ﬁ+ﬁ:4ﬁ

Apa to {nrovuevo onueio eival to
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(5 )

42, 2015]

B1.H cvvaptnon T eivan mapaywyiciun, og mnAiko mopaymyiciuov cuvoptioemy, Ue
TapAy®yo
e (x*+1)—-2xe* e’ (x-1)°
¢+ (1)
GULVETMOG 1 cuvdpTnon eivar yvnoing av&ovca oe Kabe éva amod ta SlacThHoT
(—oo,l) Ko (1, +oo) )

f(x) =

>0 7y kabe X =1,

Ereionn f eivor cuveyng, Ba eivar yvnoing avéovca oto R |

Eniong &yovpe 6T

. . e* ) 1
lim f(x) = lim = lim|¢e*- =0-0=0
X—>—00 ( ) X—>—0 X2 +1 Xﬁ—w[ X2 +1j

! !
. e i e" o e
kv lim f(x) = lim —— = lim ( ) = lim —=lim u= lim —=+o00
X—>+o0 X—>+0 X 4] X0 (X2 +1)’ X—+0 QX x—)+oo(2X)’ X+ D

Apa t0 GHVOLO TILAOV TNG CLVAPTNOTG Eival TO SAGTNU (O .+ oo) .

B2.Encidn n f eivan 1-1, 1 e€iowon ypaeetot tcodvvapo.:
f(e3‘X -(x2 +1)) :%@ f (es‘x -(x2 +1)) =f(2) = e** -(x2 +1): 2&

X 3 3

€ € €
2© ) 2

e,
e—x-(X +1)=2©m

3
O apBudc % OVIKEL GTO GUVOAO TIUDV TNG GLVAPTNOTG, Ao VITGPYEL AplOUdg p, Té-

TOL0G OOTE
3

f(p):%,

0 omoiog givatl Lovadtkog, aeov 1 cuvaptnoT gival yvnoing advéovoa.

AOY® TV 1000VVaLIOY 0 aptBpog p eivar Kot povadikn pila g apyikng e&icmonc.

43.) @EMA B EZIIEP. 2010
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B1.H ovvaptnon f eivar mopaymyioyun cto R pe mopdywyo:
£/(x) = (%° +3x + ovx —2) =3x% +3—mux >0, dw6m
x>0 ko 3—Mux>0 agod —l<nux<1.

Apan T eivar yynoiog avéovoa oo R.
B2."Eyovpe

e n f givar cuveyng oto [0, n] , ©¢ GOpolopa cuvEDV

o f(0)=ow0-2=1-2=-1<0

f(n)=n3 +3n+oovn—2=m’+3n-3=m"+3(n—-1)>0

Am6 ©. Bolzano n e&iowon f(x)=0 éxel o TovAdyotov Abon oto didotpa
(0,m)kon emedn n f eivon yvnoiog avéovoa oto (0,7)

n pila avty givor povadikn.

B3.Eivou
11"
f(x*+8)=f(6x) < x* +8=6x = x* —6x+8=0<
b
X=2 n x=4
B4."Eyovpe
 f(x)+1 . x*+3x+ouvx—2+1
lim =[im
Xx—0 X x—0 X
zlim(x2+3 szlim(x2+3)—lim(ﬂwx—1:3—023.
x—0 X x—0 Xx—0 X

44.
B1.To nedio optopod mg cuvépmong (x)=2x° —15x* +24x eivorto R.
H ovvéptnon f eivor napaywyiciun og moAvevopuKks pe mopaywyo
f'(x) =6x" —30x + 24
Eivon
o f'(x)=06x>-30x+24=0=x=1 1 x=4
e f'(x)<0<6x°-30x+24<0=1<x<4

o f'(X)>06x°-30x+24>0x<1 | x>4



120

"Eto1 éyovpe Tov TopoKaTo TivaKoL:

X |—oo 1 4 +0o
£(x) + (:) - (:J +
f)| »—7 L~y 15

H f givau howdv yvneiog avéovoa ota dwotiuate (—oo, 1] kou [4, +o0) kot
yvnoiomg ¢Oivovea oto [1,4].
Enedn etvan emiong ooveyng ota onueio 1 kot 4, mopovoialet
om0éon x=1 tomiko péyreto 1o f(1) =11 ko
ot 0éon X=4 tomiké £rhdyroto 10 f(4)=-16.
B2. Ioyvet

lim f(x)=—0 ot lim f(x) =0,

X—>—00
ko emedn n T eivan ovveyng oto R 1tote 10 6Hvoro Tipdv g f eivarto R.

B3. Ta emuépovg chvVoAn TILOV gival
f((—01])=(—o011], f([L4]) = [-1611] o f([4,4%0))=[-16,+)
KOl 07t0 TN LOVOTOVIO TG GLVAPTNONG TPOKVATEL OTL
* Av A<-16,
61e 1 e&icwon f(X)=A &yt pa povadikn Aoon oto (—0,1).
°* Av A=-16,
1618 1 e&lowon f(X)=A éxet dvo akpiBdg Mooelg,
myv X=4 kot pa dedtepn oto (—o0,1).
e Av -16<A<l1l1,
101 1 e€iowon T (X) =L\ €xeLTperg akpipadg Adoelg,
pa o¢ kGbe éva and ta Swothpata (—o,1), (L4) won (4,+0).
e Av A=11,
61 1 eicwon f(X)= A &gt Svo akpiPodg Mdoerg,
mv X =1 kot po dedtepn ot0 (4,+00).
e Av A>11,
tote 1 eicwon f(X)=A &gl o povaduen Avon oto (4,+0).

B4.Eivou
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f7(X) = 12x - 30 ko f'(x)>0<> x> g .

Omndte épovpe

|x —oo 5/2 +oo’
ol - b ]

Apan T eivon

, . 5 , 5
KOiL1M GTO d1doTNpHOL | —%0, 5 KOL KV pT1 6T N , Foo | .

5
Enewonn 7 pndevileron oto onueio X, = > Kol ekaTéEPpmOey airaler Tpoonpa,

31)

10 onpeio

givamonpeio kapnng mg C;.

45, @EMA B EIIAN. EZII. 2011

B1.H cvvéptnon feivon mopaywyicwun pe napdywyo

X x-—B X (x — [3)
To onueio A avikel oty ypapikn tapdotacn g cuvaptnong f, omdte givat:

A(z,ijecf@f(z)=3@3+L=i (1)
12 274 Bp+2 12

H gpamtopuévn g ypoeikng mapdotacng e cvvaptong f £yl cuvtedeot dievbvv-

. 5
ongico pe —, apa givat
ne u 18 p

f’(—2)=%<:>%+ L >
(B+2) 18

(2)

Amo (1) ko (2) pe agaipeon Katd LEAN EYOVLLE:
t 1 _ 5
(B+2)" B+2 36
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®¢toupe OTTOV

= ® , ONOTE EYOVE

(02—0)+£=0
6

A=g ko pifeg o, = — Ko c02=%
om1=§<:>i=§<:>[3+2=§<:>ﬁ=—ﬂez
6 p+2 6 5 5
ow2=l<:>L=1<:>B+2=6<:>B=4eZ
6 p+2 6
P 1 _ 52
D=>—-+=-=—c30t+t2=5=3u=3<a=1
4 6 12
B2.Av a=1 xow =4, 101¢
1
f(x)=—-— , xeR-{0,4
()=~ 0.4

Ondrte

£(x)= 2,1

+ , R-{0,4
X (X—4)2 *e€ 0.4

To X#0 ko x#4:
x3=2(x274x+16)<:>x3=2x278x+32©x‘°’72x2+l6xf32:0<:>

e (x-2)(x*+16)=0x =2

X |- 0 2 4 +o
X-2 - - (:J + +
X3 - + + +
f(x) + - + +
] — [ — — | —

Amd Tov Topandve mivako LeTafoAdV Tapatnpodue OTL:

H f givm yvnoiog avéovoa ota (-o,0), [2,4) xa (4, +o), evd eivor

yvnoiog ¢8ivovsa oto (0,2].

H f mapovoidlettomikd chayroto mvupy f(2)=

Nlw
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B3."Exovpe
[ ] Al :(—OO’ O)
H f eivon cvveyng kot yvneiong adéovca 6to A,

lim f(x)z lim [iz— L ]zO

x> xo-o| X° x—4

. . 1 1
}:?f<><>—}£%:[—zx4}—+°°

X

° A= (0’2]

H f &ivon ovveyng kot yvneiong pbivovca cto A,

limf(x)zlirn(iz— ! j=+oo
Xx—0" x—>0 | X x -4 3

o A= (2,4)
H f etvan cuveyng kot yvnoimg avéovca 6to A,
f ovveyng

limf(x) = f(2)=>

x—2"

limf(x)zlim(i f ]zm =) G’MJ

X—4" X—4"

o A, =[4,+x)

H f etvan cuveyng kot yvnoimg avéovca 6to A,

Emopévocto svvodro tipdv g f eivau

*

f(A)=f(A,)Uf(A,)uf(A,) UT(A,)=(—0,0)U(0,+x)=R

B4.Etvou:
K +(1-4k)x* —x+4=0 (1)
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°* H (1) yw x=0 3ivet 4=0—> dromo
* H (1) yio x=4 diver 16 =0— dromo
Apoyur X#0 kou x#=4 1 (1) yiveton
1 +(1-4K)x? —x+4=0 kx’ +x* —4ix’ —x+4=0=

1x® —4kx® = x—4—x2<:>1<x2(x—4)= x-4-x*

oc(x-4) x4 x* 1 1
xz(x—4) B xz(x—4) xz(x—4) X2 x-4
o f(x)=x

Alokpivov e TIC TOPOKATO TEPUTTMOCELS:

K<0 kef(h,) | kef(h,) | xef(d,) | xef(a,) | 1 pida

k=0 kef(A) | kef(A,) | xef(A,) | xef(A,) | 0 pileg

0<K<§ kef(A) | xef(d,) | kef(A) | xef(A) | 1 pia
kef(h) | kef(h,) | xef(Ay) | xef(A,) | 2 pileg

kef(h) | kef(h,) | xef(Ay) | wef(A,) | 3 pileg

Emopévmg 1o minboc tov pillov g e&icwong (1) glvau:

0, ov x =0

1, av xe(—o0,0)u (O,EJ

4
)

46. @EMA B OMOTENQN 2009

B1.H cvvéptnon f eivon mapaywyioun oto R pe mopdywyo

fr(X) — (Xexﬂx)r — (X)rexﬂx + X(exﬂx)r — exﬂx + Xexﬂx — (X + 1)exﬂ1 .

2, ov K=§
4

3, av Ke(

nlWw
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H epantopévn g C, oto onueio A(O,f (O)) glval mopdAAnAn oty gubeio y =ex,
apo. givor:

f'0)=ee“=e—a=l<a=-1.
B2. i. T a=-1 gival

f(x)=xe*" wor f'(X)=(x+1e*"

H povotovia kot ta akpdtota g cvvapmmong f eaivovtat otov mapakdte mivaka:

X |~ -1 +00

£(x) _ 0 +

0] — —

Apan T eivarl yvnoiong ebivovsa oto (—o, —1] kot yvnoiong avéovca 6to [-1, +00).
H f mopovoidlet oMkd erdyioto t0
f(-1)=-1.
ii. 'Eyxovue
)

)= lim = lim = lim (") =0
X—>—00 efxfl L'Hospital x——o0 767"71 X—>—0

x+1

lim f(x) = lim (xe
apa

n C; éxetopllovia achuntmt oto —oo v evbeion y=0 (d&ovag X'X).

OMOTENQN 2010
B1l. H cvvaptmon f givar dvo popéc mapaywyioiun oto (0,+oo) LE TPATY| TOPAYDYO:
i 2 3
f'(x)=3x"——, x>0
X
Ko OEHLTEPT TOPAYDYO:
f”(X)=6X+%>0, v X>0,
X
Apa
n f eivon kopt oto (0,+0).

B2 Eyovpe
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lim f(x) = lim (x* —3Inx) =+
x—0" x—0"

Gpan C, éyxelkotaxdpven acvuntmtn Tov déova Yy'y.
B3 Exovpe
Bewpolpe ™ cvvaptnon g, pe
9(x)=f(x)-2, xe[Le], nradn
g(x) =x’-3lnx -2, xe [l,e]
° 1 g eivarcvvepigoto [l e] wgmpatelg cuvexdy
e g)=1"-3In1-2=-1<0 ko gle)=e’—-3lne—2=¢>-5>0,
apa
9(1)-9(e)<0
Emopévag and ©. Bolzano vrdpyet pia tovidyotov pie g g oto Sidotnua (1e)

KoL ETEON

, 3 3x-DE*P+x+1)
=3x?_= =
g =3x" = x

>0, yio xe(1, ¢]

n g sivar yv. av&ovoa oto [1,e] , omote 1M pila avt etvon povadikn, dpa n e&icwon
f(x)=2
éxet povadikn pitaoto (Le).

48 O@EMA B ESIIEP. 2011

B1. H ovvdptnon f sivon mapayoyion oto R™ e napdyoyo:

’ 3_p 2(x*-1
f’(x)z(x2+gj =2x—£=2X 2 ( ), x#0.

X x? x? x?

Apa givar:

e f'(X)=0x’-1=0<x=1

e f'(X)>0ex-1>0ex>1

X |—o0 0 1 + 00
£ (x) - -0 o+
f(x) — — —
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Enopévag n f eivar yvnoiog ¢Bivovea ota (—,0) wu (0,1] , evd eivon
yvnoiog avovea oto [1,+0).
H f mapovoialettomiké ehdyioto yio x=1, mvupy f(1)=3.

B2."Eyovpe
£(2)=5 «m f’(2)=%.
Apa 1 ElomoN TNG EPATTOREVNC TNG YPAPIKNG TApACTAOTS TNG cvvaptnong f 6to on-
ueio A(2,f(2)) etvou:

(e): y-1(2)=f"(2)(x-2)=

(e): y—5=%(x—2)<:>(s): y=%x—2

B3."Eyovpe
- - 2 2
e limf(x)=Ilim| x*+=|=+x,
x—0" x—0" X
10T
- 2 . 2
limx“=0 «xo lim —=+o00
x—0" x—0" X

pan C; éetkatakopven acopntotn v X=0 (0 aéovagy’y)

o lim £(x)= lim (xz +3j=+oo,

X—>—0 X——0w0 X

2
f(x X"+ —
tim 1) _ i — X i (x+%j = o0,
X

X—>—00 X X—>—0 X X—>—©

Gpan C; dev £yeL acOPUmTTOTY 6TO —00

X—>+00 X—>+00 X

o lim f(x)= lim (xz +3j=+oo,

f X"+ —
lim ﬂ: lim —X = lim (x+£j = +0,

X—>+00 X X—>+00 X X—>+00 2

gpamn C, dev £ye1 ooV PTTOTY 6TO0 +00.

B4. Eyovpe
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1 3 R¢2
i3 L+2x—3 1+ 2x°-3x
I- X - X2 - X2
im—= = lim 5 =lim >
X—1 X 71 X—1 X 71 X—1 X fl

0

. 1+2x% —3x? (Oj . 6x% —6x

=lim————X = lim———=0
x>l x% _x% DLH x5l 4x° —2x

49.
B1. H cvvapmon f sivar mapaywyioyn oto R pe mopdywyo:

et ef+l-e" 1
e +1 e +1 e +1

£ =[x~ In(e* +1)] =1~ >0

Apo n f eivar yynoiog avéovoo oto R.

B2 Exovpe

ro- () e ey O
e +1 (e*+1) (e* +1)

dpan f eivar koiln oo R.

B3. o’ tpomog

lNa ke x>0, n f sivaw mapayoyiown oto [0,X] , dpo omo © .M. T.
vapyet X, e(O,X) , TETO0 MOTE

fix)-f(0) {fx)—(-In2) f(x)+1In2
x-0 X - X
f(x) + In2 0
X

f(xo)=

0<X,<x f:t f(xy)>f(x) = >f(x) &
f(x) + In2 > xf'(x) & xf'(x) < f(x) + In2
B Tpomog
Ocwpolpe ) cvvéptnon ¢, pe
g(x) =xf'(x) — f(x) —In2, x>0
Eivan
g'(x) = [xf'(x) — f(x) — 2] = (x) + xf"(x) — f'(x)
=xf"(x) <0, yuu x>0
apamn g eivoun yvnoing edivovca cto [0, +00) .

Emopévmg éxovpe:
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x>0 i d(x) <g(0) & xf'(x) —f(x) - In2 <0 = xf'(x) <f(x)+In2

50.) @EMA B OMOTENQN 2013

B1l. H cvvapton f eivan mtopayoyicyn oto (O, +oo) He mopdywyo:

fx)= X In°x+x | = 1 In°x + X 2Inx 1 +1= 1 IN®x + Inx + 1
2 2 2 X 2

_InPx+2Inx+2 (Inx+1)2+1>
2 2

apan f eivar yvnoiog avéovoa oto (0, +00).

0

f”(X) — [l ln2X+lnX+ lj = Inx l + 1 _ Inx +1

2 X X X
f'x=0< Inx + 1 =0ohx=-lcx=¢' @le

e
Apa glvat:
X —© 1/6 + 00
fx) - (:) +
f(x) N ~__

. . . 1 . , 1
Emopévagn T eivar koidn oto | 0, — |, evd givou kuptioto | — , +oo | .
e e

B2. H f givar yvnoimg avéovoa, apa kar “1-17, omdte givar:

11"

fix* +2x)=f(4) © x* +2x=4<x* +2x-4=0
Ocwpolpe ) cvvéptnon ¢, pe
g(x)=x"+2x -4, x>0.
® H g sivol ovveyng oto [1, 2] MG TOAVMVVUIKN
° g(1)=-1<0 «au g(2)=16>0, omdte eivan g(1)-g(2)<0
Apooand ©. Bolzano
n eklowon g(Xx)=0 et pia TovAdyotov pia oto (1,2).
Apa
a=1
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Inueioon: Encdnn g eivar yvnoiog advéovca oto (0, +o0) eivar g(x) > 0, yio kd-
fe X > 2, Gpo.m Ty ToL o Evor LOVOSIKY.
Eniong eivan
gx)=4x*+2>0, yue x>0,
apamn g eivon yynoing avéovsa oto (0, +o), emopévmg n pila emiong eivon povaot-
K1.
B3 Eyovpe

xln2x<272x©§ 1n2x<lfx©§ h*x+x<1<
1
f(x)<f(1)<:50<x<1

51. O@EMA B ESIIEP. 2013

1
B1l. O cvvteleomg dievbuvong g evbeiag (€) givan 3

apo n epantopévn g C, oto onueio A(2,f (2)) 7oV givorl kKabe oty (€) Oa el

oLVTEAEDTY] O1ELOLVONG

AN\G givar

B2. I. Ta a=1 sivat:

Eivau
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o f'(x)<0ex*-2x-3<0=xe(-11)u(1,3)

X |- -1 1 3 +00
T T

f(x) + Q - - 9 +

o — — —

Apan f givaiyvnoiog avéovoa oto (—oo,—1] xon [3, +0), evd ivor yvi) -
ciog 9Oivovea ota [-11) xa (1,3].

H f mapovoialer tomiké péyreto 10 f(=1)=-3, evd mapovoidler Tomiko
ghayroto 1o f(3)=5.

ii. Katakopo@eg ao0pntoTeg

"Exovpe

. Iimf(x)zlim(i+xj:+oo, Rytegat limi:+oo, limx =1

x—1* x-1' | x —1 x-1" x —1 x—1*
Gpan C; éetkataxkopven achprtotn myv X=1.

MLdayrec aoOpnToOTES 6TO —00

o’ Tpémog

4 4

lim|f(x)—x|=lim —=lim —=0

x—)—ool: ( ) :| x>-0 x —] x--0x

B~ Tpbémog
4 -
f(x -
L B Iim( : +1]=1=x
X—>—00 X X—>—0 X X—>—0 X 7X

X—>—00 x»>-o| x —1] X——0 X

o lim [f(x)-x]= lim (i +X—xj ~ Jim 2=0=p

Gpan C; éetmridyio acOpATTOTI] 6T0 —0 TNV Y =X

MAdy1eg 06VUTTOTES 6TO —0

o’ Tpémog

. . . 4
hm[f(x)fx = lim =lim —=0

X—>+0 x40 x — ] X0 ¥

B~ Tpomog
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4

—~+x
o tim T i XL |im(

X—>+o0 X X—>+00 X X—>+o0

2
X —X

+1] =1=Ax
e lim[f(x)-2x]= lim % xox|=1m 2=0=p
X—>+0 x40 | x — 1] X—>+0 ¥
Gpan C; éetmiayio acOpATOTI 6T0 +0 TNV Y =X

iii. "Exovpe

52 EZIEP. 2012

Bl. H ovvdaptnon feivon mapaymyicyun oto (O,+oo) He mopdymyo:

f’(x)=(§+ax2+[3j =—%+2ax<0, apod a<0 kot X >0,

apan f eivmyvioiog ¢Oivovsa oto (0,400).

B2. H f sivar cvveyfc kon yvnoing edivovoa oto A= (O, +oo) .

Apa givor f(A) =( lim f(x), lim f(x)) .

X—>+00 X—0"
AMG
A A 2 2 a<0
o limf(x)=Ilim| =+oux*+B |= -
X—>+0 X—>+0 X

o limf(x)= |im(g+axz+[3)=+oo

x—0" x—0"\ X

Apa
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F(a)=( fim £(x), lim £ (x) ) = (o0, 420) =R

X—>+0 x—0"
Encidy 0ef(A), negicoon f(x)=0 éerpra axpipdc Aoen oto (0, +oo).
B3. i. 'Exovue

lim f (x)= Iim(g+0tx2 +Bj:+oo :

x—0" x—0" \ X

pamn C, éyxetkoraxdpven acvpntotn myv X =0 yokdbe o,feR.

a>0
ii. e av >0, tote lim f(x)= lim (E+axz+ﬁj=+oo

X—>+00 x—+0| ¥

a<0
e av a<0, tote lim f(x)= lim (E+ax2+[3j=_oo

X—>+00 X—>+0\ X

e av =0, t6te lim f(x):lim(ngﬁJ:Be]R
X

Gpan C, éeroprlovrtia acvpntoTn v Y=0 povoav a=0 kot ywo kaOe

BeR.

B4. TI'a va mopovctalern f tomkd akpdtato oto X, =1 v tiun 7 mpénet
f'(1)=0 xa f(1)=7
f'(1)=0e=-2+20=0=a=1
f(1)=7<:>2+a+|3=7g[3=4

['o a=1xm B=4 sivou

f(x)=§+x2+4

’

3_o  2(x—=1)(x*+x+1
f’(X)=(§+X2+4j =%+2x=2xx2 2_ ( )()(2 )
X 10 1 +0o

f(x) - 0 +

f s g

AT6 0V Mopomdve Tivoke uetafolmdv mpokdmtel 61t 1 ovvaptnon o mopovoidlet
TOMIKO €Adyro710.
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53.

Bl.Tlpénet X—-2#0<Xx#2, dpa 10 7medio opwopod g ovvaptnong f eivan
A=(—0,2)U(2,+).

H ocvvapmon f eivar Tapaywyioyn oto A @¢ d10popd Topay®yicIH®V GUVOPTNGEDY
pe Topdymyo:

f,(x):(x—z)—(“z)exz[ 4

> ———+¢ |<0, x#2
(x-2) (x-2)

To mpdonpo g f* kot n povotovia g f aivovtar otov mapakdtm mivoko:

X |—oo 2 + o
f'(x) - -
f(X) 1 )\ o +°°/ o

Anhodn n cuvaptnon f eivan yvnoimg pbivovsa oto A, = (—oo, 2) Kot yvnoiong edivov-
oa oto A, =(2,+x).

e H f eivan cuveyng ko yvnoing pbivovoa oto A, = (—oo, 2) , OTOTE

F(A)=(lim f (x), Jim (X)) =(-=0.0),

X—>—0

EMEON

limf(x)= lim[XJr2 —exj:—oo—e2 =—00 Kol
x—2" x=2"\ X —2

lim £(x) = lim(x+2—eszl—0=1

X—>—00 x>0\ x — 2

e H f eivan cuveyng kot yvneiong ebivovca oto A, = (2, +oo) , omoTE

F(A,) = Jim £ (x), lim f (x)) = (~o2,420),

X—>+00 X—2"
EMEON
. . (x+2
lim f(x)= lim —e* |=1—00=—00 Kol
X—>+0 x40\ x — 9
lim £ (x) = lim(x+2—exj=+oo—e2 — 40
x—2" x=>2"\{ x -2

Apo 10 60voro Tipdy g cuvaptnong eivan F(A)=F (A )Uf(A,)=(—o0,+x0)=R.
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B2.
*  Eiva f(A;)=(—0,1), onote enedny 0ef(A,)
n &iowon f (X) =0 £xel pua pifo TovAdyiotov 6t0 A, = (—oo, 2) Ko
AOYo povotoviag g ocvvapmong T, n piCa avtr ewvor povadik.
*  Eivar f(A,)=(—o0,+0), onote emedf 0ef(A,)
n e&icmon f(X) =0 £yl pua pifa TovAdyiotov 6t0 A, = (2,+oo) KoL
AOYo povotoviag g ovvaptnong T, 1 pila avt ot povadikn.
Apa 1 e€icwon T (X) =0 éxet akpifdg dVo pileg oto medio opiopov TG,
B3.H ypagpwi mopdotacn g cuvaptnong
g(x)= (ex 71)()( -2)
Siépyetan omd o onpeio A(a,4) pe a2, Gpa eivar
a2

g()=4=4= (ea—l)(a—2)<:>i2=e“—1<:>
a_

+1 e“<:>wze°‘<:> 2er:e"‘<:>f(ot)=0

o—2 oa—2 oa—2

<~

Emopévac 1o a givon piCa g f.
B4. 'Eoto oy, a, ot pileg g f.
Tote
f((xq_):f(az)zo.
AMAG amd To B3 epotnpa givor
9(0y)=4 xa g(a,)=4

onote (o, )=g(a, ), emopévargn g dev eivon “1-17.

54 @EMA B OMOTENQN 2002

Bl. H mapdymyog g cuvdptnong

givon :
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f(x)j’ f'(x)-x*—f(x)-2x  x(x-f'(x)-2f(x)) X_i

x* x* x* x

Apa n cuvaptnon h eivorl yvnoiog avéovoa 6to (0, +00).

e = () ()

apo cOUE®VA e TO TOpiop TV cvvenciwy O .M. T. &yovpe

B2. Eivan

INa x=1,noxéon (1) yivero
f(1)=—1+c < 0=-1+c < c=1
Enopévog

f(x)=x*-x, x>0.

55.
B1. Eyovpe:

g'(x) = (x*f(x)) =3x7(x)+ X°F"(x) = 3xF (x) + (3£ (x)) =0
apa

9'(x)=0, ywkabe xe(-o0,0)U(0,+w).

Av1o onuoivel 0t  cuvdptnon g civol ot Bepn og Kabéva amd To SLOCTAUOTA
(—00,0) wou (0,+0), dnhadn
vrapyovv otabepéc ¢, C, e R Tétoteg, dote

9(X)={

c,, x>0
c,, Xx<0
Enmeonn T eivon dptia, Exovpe
f(1)=2ef(-1)=2
omoTE
g(1)=r2=2=c, xm g(-1)=(-1’2=-2=c,

Amo to mponyovpeva Eneton Ot
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2, x>0
g(x):{z, x<0’
B2. Tw x>0
g(x)=2c>x3f(x):2c>f(x)=%.
IN'o x<0
g(x)=—2<:>x3f(x)=—2@f(x)z—%.
%, x>0
Apa f( )= X
2
——3> x<0
B3. Emedn

lim £ (x) = lim f (x) = +o0,

x—0" X—0"
énetar 6tim evbelon X =0 elvankatak6pven acopntotn mg C,.
Eriong woyvet
Iimf(x):0 kot lim f(x)zO,

X400 P
Gpamnevleio y=0 eivaroprlovrtia acdhpntorn me C, oto

+00 KOl OTO — 0.
Enedn épovpe oprlovriec acOpmtmTeg TG C, 610 +o0 KO OTO —00,

€1010€V £YovpeE TAAYLEG OCVUTTTOTES.

56.) ®@EMA B EIIAN. EZIIEP. 2013

Bl. Twkabse XxeR sivou
2xf(x)+x2(f’(x)—3):—f’(x)<:>

!

(Xz)’ f(x)+x2f’(x)73x2 +f’(x)= 041)(xzf(x)fx3 +f(x)) =0

omd cuvénelec @ . M. T. eivan
xzf(x)—x3+f(x)=c (1)

INa x=1 omy oxéon (1) éxovpe:
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f(l)—l+f(1)=cc>c=0.
Enopévog yio ke X eR etvau
xzf(x)—x3+f(x): O<:>X2f(X)+f(X)= x’ e

(X +1)f(x)= x* <

3

()=

T +1
, B X3 ’_3X2(X2+1)7(X3)2X
f (X)_[x2+1j a (x* +1)°

343k -2xt xT43x% XZ(XZ +3)

(c+1)  (e+1) (1)

woyvel uovo yio Xx=0, apan f eivaryvnoiog avfovoa oto R.

Ce__9

KOl TO
B2. H f givaicvuveyngoto R, dpa dev £yl KOTOKOPLYES AGVUTTOTES.
Eniong eivau:

f(x) X+ jim X im X1,

lim = lim
X—>—0 X X—>—00 X X—=>-0 X° 4+ X X—>—0 ¥

3
lim [f(x)—kx]zlim( - —x)zlim = lim —— =0=8
X——w x——o| X +1

X—>—0 X2 +1 X—>—0 X\&

Gpan C; éetmridyio acOpnT®T oto —oo TNV evbeia pe e&icoon y=X.

Opoimg etva:
X3
(X)L X X
tim 1) _ jim X241 _ i ——=lim = =1=%

X—>+0 X X—>+0 X X—=>+0 X© 4+ X X—>+00 ¥

X3 —X —x
lim [f(x) - Ax]= lim —X |=lim =Ilim —=0=
x%+oo[ ( ) ] xe+oc(x2 +1 ] X—>+00 X2+1 X—>+00 X\& B

pan C; éertmidayio acOhpnTtmTr 610 +oo v vbeia pe e&lowon y=X.

B3."Exovpe

f(s(x2 +1)’ —8)£f(8(x2 +1)2)<f£>5(x2 +1) -8<8(x*+1) =

5(x2 +1)3 s8(x2 +1)2 + 8<:>5(x2 +1)3 S8|:(X2 +1)2 +1J =S
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2 3
%ggcf(x%l)sf(z)g
X +1) +1

x> +1<2 < x? sl<:>|x| <ls

-1<x<1
B4. "Eyovpe
4 2 4 2
lim JF(x) = lim X2 _ lim 1/%
X—»—00 X——00 (X +1 x—-o \[ X" +2X° +1
x* 1+32j
= lim X - 20 =1
ek | I 2 1 1+0+0
XN+ —+—
X® X
Apa glvat:
lim (,/f'(x)—x): 5< lim ,ff’(x)—K=5<:>1—K:5<:>K:—4.
OMOTENQN 2015

Bl. INoAlomiacialovpe Tnv
f(x)=2xe™ —f(x) pe e xaryakdbe xeR
&xovpe
e f'(x) = 2x — e*f(x) & *f'(x) + e*f(x) = 2x = (e*f(X))" = (x°)
emopévag sivat
e f(x)=x*+c, ceR.
Mo x=1 éovpe
ef(l)=1+ceee'=l+ceol=1+cec=0
Apa
e*f (x) =x°

Omnodte

2
f(x) == .
e
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B2. H ouvvdpton f eivon mapaywyiown oto R pe nopdywyo

(x*)e* —x*(e*) _ 2xe” —x%* _xe'(2-x) _ x(2-x)

fx)=
( ) e2x er e2x ex
Avvovue v e&icmon
2 e*>0
f'(x)=0<:>¥ —0x2-%x)=0
apo x=01M x=2.
Omnodrte katackevalovpe tov mivaka povotoviog g f.
X |[—oo 0 2 +oo
I I
f'(x) - 0 + 0 -
| — — —

Enopévag 1 ovvapmon f eivan yvnoilog gbivovsa oto didotnpa A, = (—oo, 0], yvn-
oclog avdovoa oto ddotnua A, =[0, 2] kot yvnoiong @bivovsa o6to SdoTnUO
A, =[2, +0).
Eivau:

4

lim f(x) = lim (x’e™) = (+00) - (+o0) = +o0, f(0) =0, f(2) =4e” = 2

X2

2x
I|m f(x)- I|m (x e™)= lim — im
X+ e DLH e DLH X—>+o @

11818
11818

m 2 =0

X

H ocuvapmon f eivor cuveyng kot yvnoing bivovsa oto dtdomuo A, = (—oo, 0].
Enopévmg 10 60voA0 TIHAV TNG GLVAPTNONG 670 dtdotnpa A, = (—oo, 0]
gtvan to
f(A) =[f(0), lim f(x)) =[O0, +e0).
H ovvapmon f eivon cuveyng kan yvnoing avéovca oto dtdompoa A, =[0, 2] emo-

pévag etvan
f8,) = [10) 721 = 0. %

Kot efvan cvuveyng kot yvnoiong edivovca oto Stdotnua A, =[2, +o0) ,

apa
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f(A,) = (xliIEo f(x), f(2)] = (0, ;12} .

Yvvenmg 1o cOUvoro Tudv g T givar to
f(R) = f(A) W (A,) U i(A,) = [0, +o0)
B3. "Exovpe:

X 2 X2
Xt =202 & X - 28 % 1)

: o f(x) = 20" o f(x) =287 < f(x) =
e e (5]

e To 32 ef(A,) = [0, +o)
e

Gpa m e&icoon (1) éyxet pa tovddyiotov pilo oto dbotnua  f(A,) kot emewdn n f

gtvar yvnoing bivovca 6to A, = (-0, 0], 1 pila eivar povodik.
2 4
e To —ef(A)=10, —
eg ( 2) [ eg i|

Gpa n e&lowon (1) éxet o tovAdyotov pia oto dwotpo f(A,) o emewdn n f

gtvar yvnoiog adéovoa oto A, =[0, 2], 1 pia eivor povadik.

2 4
e To e—2 Ef(As) = [0, e—2:|

apa  e&icoon (1) éyxet pa tovddyotov pilo oto ddotnue  f(A,) kot emewdn n f
gtvar yvnoiog bivovca 6to A, =[2, +0), n pila ivor povadikr.
Yvvenmg N e€lomon (1) dpa ka1 1woddvapn g
x> =2e*7 é&ystakpipac 3 pilec oto R.
B4. H epantopévn g C, oto onueio A(—l,f (—1)) éxet elomon
ey—-f(-D=fD)EE+1)<=y-e=Tex+ 1)< y=-73ex —2¢
apov N cuvaptmon f eivar kupt 610 (—0, 0]
N epomropévn g f oto onuelo A(-1, f(-1)) Bpioketon kdrw omd ™ C; mov onpai-
veL ot
—3ex —2e<f(x) yuxkdbe X <0, dpa sivor

f(X)+3ex+2e>0 yuukdfe x<0
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58. O@EMA B EIIAN. ESTIEP. 2013

B1. 'Exovpue

f(x)
X2 +1-F'(x +X——1=O<:>
() Jx?+1

! -f'(X)+(M)' f(x)=1e(f (X)M)' —x) S
f(X)\/m:x+c (1)

£(0)=0

INa x=0 omv (1) givar f(0)=c < c=0
Apa

B2. H ouvvépmon f eivor mapaywyiown oto R pe mopdymyo:

1 —x = NS

f!(x): X22+1= X22+1
(»\/x2 + 1) ( X2 + 1)
x*+1-x°

) S 1 >0
() ()

apan f eivanyvnoiog avfovea oo R.

B3. "Exoupe
1
f (x4 +1) =f (3x3 +2x? +3x) Rt x*+1 =33 +2x* +3x =
x*=3x* - 2x* -3x +1=0
Bewpole cuVAPTNON @, LE
(p(x): x* —3x®—2x* —3x +1.
° 1 ¢ &lvor cvveyng oto [0,1] Kot [1, 4] MG TOAVMVVUIKN

o ¢(0)=1>0, ¢(1)=—6<0 o @(4)=21>0, ondte
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?(0)p(1)<0 xon ¢(1)p(4)<0
Apaomd Oeodpnpa Bolzano vaapyovv:
éva TovAdyuotov X, €(0,1), tétow dote ¢(x,)=0
éva TovAdyiotov X, €(1,4), Ttéto10 dhote ¢(x,)=0
B4. "Eyovpe
(p’(x)z(x4 —-3x%-2x° —3x+1)l =4x® - 9x* —4x -3
e 1 ¢ eivor mapayoyioym oto [Xy, X, |

o o(x)=0(x,)=0 ond gpdtnuo 3
Apaond ®. Rolle
vrapyer & e(x,,x,)=(0,4), térow0 dote ¢'(§)=0,
apo
457 98" ~4E-3=048" - 95" =45 +3
Enopévag n e&icmon
4x® —9x* =4x+3

ggpra Tovrayietov pila oto (0,4).

59.
B1."Eyovpe

o 1 f eivar coveyngoto [a,B]

o f(a)=5p>0 xa f(B)=5a<0,dpa f(a)-f(B)<0
Emopévog and @. Bolzano vadpyet o tovddyiotov pila g e&icwong f(x) =0

oo Siotnua (a.B).
1
B2.Etvar A, = % apa yo va gtvar n epamtopévn g C, oto onpueio M(Z;,f (é)) KG-

Betn otV evbeia (g), apkel va deiovpe O6TL vVIapyEL Eva TovAdyotov & e(a, B), Té-
tot0 dote f'(£)=-5.
1" Moo

o 1 f sivon cvveyng oto [a,p]
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o 1 f eivam napayoyiown oo (o,p)
Emopévog amo @. M. T. vrdpyetl Eva tovddyiotov & e(a, B), Té€T010 DOTE

f(B) —f(o) _ Sa-5p _ SB-0o) _

Fe= B—a B—a p—a

2" Mon
Bswpovpe ) cvuvaptnon h, pe
h(x)="f(x)+5x

e 1 h eivarovvexfigoto [o,B] , wgdBpotopa cuvexdy

e 1 h givor mopoyoeyioyn oto (a.p) , pe h'(x)=Ff'(x)+5

e h(a)=f(a)+5a=58+5a ko h(B)=f(B)+5p=5a+5p, onodte eivar

h(a)=h(p)

Emopévag and ®. Rolle vrndpyel éva tovrdyiotov & €(a, B), T€T010 ©DOTE

h(£)=0£/()+5=0cF(£)=—5.

B3.1" Adon
o 1 f eivar coveyng oto [o,p]
. f(ﬁ)=5a<§(a+B)<sB=f(“), 1ot 0t<aJ2rB<B
o

Enopévog amd ©@. evéordpecov Tip@v vadpyel éva tovddyiotov Ee(a, B), Té-

TO10 DOTE

f(g)zg(a+g)

2" Men
Oewpolpe ™ cvvapnon g, He

e 1 g sivai cvvexig oto [, f]
9(0‘)=f(a)—g(a+ﬁ)=55—g(a+ﬁ)=g(ﬁ—a)>o

g(B):f(B)_g(“+B)=5a—g(a+ﬁ)=g(u+ﬁ)<0

Enopévac amd ®. Bolzano vadpyet éva tovddyiotov € e(a, B), 161010 DoTE
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9(8) =0 £(2) ~2(a+P)=0 & F(2)==(a+P)
60,

B1.H cvvaptnon feivar

o 53]
®  GUVEYNG GTO > 3| won

1
° mopaywyicun oto (E ,3)

Apa coppovo pe 0 Oedpnpa péong TLRNGS VEAPYEL TOVAGIGTOV Eva
1
el =,3
: (2 j

) _f@) 12-2
(&)= T 4
7o 2

TETO10, OOTE

Emopévag n epamtopévn mg C, oto A(&,f (f;)) éxel ouviereoTn devBvvong
A= f'(i) =4,
apa etvor TapdAANAn oty gubeia pe eficmon y=4x+2.

B2. H epoantopévn g C, oto onpeio B(y,f (y)) éxel elomon;:

y=f(v)=f"(v)(x-7)

Kot apov Siépyetan amd To onueio O(0,0) £xoope

(V) =f"(v)-(-v)=f(v)=v-f'(v) (1)

Oewpolye ) cvvépTnon

H g eivar

1
e GLVEYNG OTO {E , 3} , G TNAIKO CLVEXDY GLVAPTHCE®Y KOl

1
e mapoymyicn oto (E , 3) , G TNAIKO TOpAy®YICUL®V GUVOPTHCEDV.
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1 2 12 , 1)
2

o . , 1
7oL onuaivel 0tL epapudletarto Oed@pnpa Rolle yiut g oto 5,3 .

Apo VTAPYEL TOVAGYIOTOV €Vl Y € (% , 3}
T£T010, OOTE
, ' —f(y)-1 ,
60 =0 =TOR 0 0o (1) =1 (1)

Apa amodeiymke 1 (1), CLVETMOG VIAPYEL TOVAUYIGTOV £V

1
el—=.,3
! (2 j
1€1010, MGTE M QomTopévn g C, o710 B(y,f (y)) va S1EpYETOL OO TO O(0,0) .
61,

B1.Ecto
Xyy Xpy X HE X <Xy < Xg

ot piCeg g e&iowong f(x) =0 ot0 (0.B), dpa f(x,)=F(x,)=Ff(x;)=0 (1)
Eivat mpogavég 611 670 Sidotnpa [X;,X,] 1 cvvapmon @ pe
f(x
o0 = 18
X

wKavomotel Tig anartnioelg tov . Rolle, apod

® 1 ¢ sivar GuveXNG 61O [Xl,xz] ¢ TAIKO cLUVEXDY GLVOPTHCEWV

® 1 o sivor Topaywyicun oto (lexz) ue (p'(x)zw
X
f(x)® f(x. )W )
o ot =2220 v otk =220, dpu g0 =0(x)

1 2
Sovenog N e&iomon ¢'(x)=0 &xet pio TovdyioTov Adon 610 (X, X, ) ,dnAady vrdp-
YEL
& € (Xl’ Xz)

TE€TOL0 MOTE
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¢'(&)=0 (2)
Me avdroyo Tpdmo SmGTAOVOLUE OTL VITAPYEL
&, € (x2 , x3)
TETOL0 (OGTE
¢'(&)=0 (3)

Ao 116 oyéoelg (2) Ko (3) TPOKVITEL OTL O1 EQPAUTTOUEVES TNG YPAPIKNG TOPACTUCTC
™mg @ ota &, & elval mapdAiniec Tpog Tov Aova TV TETUNUEVAVY, APa VITAPYOVY
TOVAAYLOTOV V0 €QAUTTOUEVES TNG YPAPIKNG Tapdotaong C g cuvdptnong
¢, Olomoiec elvar Top AAANAEG TPOG TOV AEOVA TOV TETUNUEVO V.

B2. Eivau mpogavég Aoym tov (2) kon (3)  otLyio ) cuvaptmon

N B =

KOVOTO100VTOL Ol amatoel Tov O cmpfipartog Rolle, enedn:

° 1 ¢ sivonovvegoto [§,&,] ogmapayeyicyn

* 1 ¢ sivmmapayoyiown oto (&.,&,)

* 9E)=09'E)
Kot cuvenmg N e&icmon

9"(x)=0
onradn N
x*f"(x) = 2xf'(x) + 2f(x)

X3

0 7 x¥"(x)—2xf'(x)+2f(x)=0
éxel o tovdyiotov Aoon oto (£,8,) = (a.p).

62. @EMA B EZIIEP. 2011
B1l. Ta v ovvaptnon f oydet:

f(x)+xf'(x)=nux (1)
H ovvaptnon g sivan mapayoyicyun oto R, og npdéelg Tapoyoyicilov cuvaptieemy
He mopdywyo:

/()= (% (x)+ owvx) =F (x) 3¢ (x) ~ix =0

Apam ovvdptmon g etvarotaBepi oto R.
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B2. H ovvapton g sivar otabepii oto R, Gpa sivar g(x)=c.
lNa x=0, eivar g(0)=c<c=1, dpo
9(x)=1, yukébe xeR
Enopévog
Xf(X)+GUVX=1<:>Xf(X)=1—GUVX

I'ok x#0 sivan

1-ovvx
=

B3. @swpolue tn ovvaptnon h, pe
h(X)sz,LX+ ouvx —1

3n } , ,
— | o¢ mpa&elg cuveymv

® H h givol cuveyng oto {g, >

s T m yis
h|=|==nqu=+ocw=—-1>0
° () Znuz 01)\/2

2
e h 3n :3—nnp3—n+61)v3—n—1=—3—n—1<0
2 2 2 2 2

Ano ©®. Bolzano n efiowon h(x)=0 éet pre tovidyistov pila oto

n 3
2" 2)
B3.@smpodue ™ cvuvaptnon ¢, ue
2
(p(x)zxnp.x+cn)vx—1——2 x’
yis

. , T . ,
* H ¢ &ivar cuveyng oto [E , n} ¢ Tphelg cuveydv

T 1 =n-3
= >

(p(n)znnun+cuvn—l—2=—4<0 ,

omoTe
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A6 @. Bolzano vrdpyet éva tovAdyiotov & e (g , nj (0, m),

T£TOL0 MOTE

2
Enue +ovovg =1+ ?éz

63, EZIEP. 2012

Bl. Oeswpobpe cuvdpnon ¢, pe
f(X)+ nux
(p(x)z(x)z—_x, xeR—{O,l}.

Eivor: lime(x)=2

x—0

f(x)+ nux =(p(x)(x2 —x)<:>f(x)=— nuxﬂp(x)(x2 —x) (1)

° f(0)= limf(x): yl}(}[—nHXJF(P(X)(XZ—X)] =

x—0

=lim (—npx ) + }(iirg(p(x)lim(xz - x) =0+2-0=0

x—0 x—0

. f(1):f'(o):|imw (2 lim —nux +(x)-x-(x—1)

x—0 0 x—0 X
= lim {‘ L+ (P(X)'X'(X_l)} -
X X

x—0

LoMEX .
=—£1£13 T+1x123(P(X)1x1£%(X_1) =-3

B2. H g elval mapoywyiciun oto [0,1] ¢ TPAEELG TAPAYOYICIU®V [E
g'(x)=F"(x)+2a(x+1)
Omote givau
9(0)=f(0)+a=0+a=q, g(1)=f(1)+40 =403

Io va wovonolei g 11 vmobéoeig tov ®. Rolle mpémet
do—-3=0=30=3<=a=1

TI'o a=1 eivat
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g(x)=f(x)+(x +1)2

g'(x)=Ff"(x)+2(x+1)

9" (x)=f"(x)+2
B3. ® An6 10 ©. Rolle pe m ovvapmon g, mpokvnter 6Tt g'(Xx)=0 &gl pua
TovAdytoTov pita oto (0,1).
e g"(x)=f"(x)+2>0, dou f"(x)>-2,
dpan g eivor yynoiog avovca dpa 1 g'(x) =0 éyet po to mod piaoto R.
Enopévag vrapyet éva povadikd & e (0, 1), tétolo dote

g(§)=0=1"(§)+2(E+1)=0=1"(§)=-2(5+1)

B4. To & elvarm povadikn pila g ¢, omote gival

T
g'(x)>0e g (x)>g(0) x>0

+0o

X |0
9’(x) -
g . —

+

o o

Apa 1 g mapovoidlet edyioto yioo X =§.

64. @EMA B EZIIEP. 2013

B1.Exovpe

2

f'(x =(X2+X*\/X2+1)'=2X+\/X2+1+ X
() x%+1

2
_ 20X 14 414X (X+ Nx? +1)
Ix%+1 Ix2 +1

pan f eivaryvnoiog avfovea oo R.

>0

B2. 'Exyovpue
f(xs—X+1)=f(2)fgux3—x+1=2<:>x3—x—1=0.

Ocwpodpe Q(x)=x°-x-1
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e 1 Q eivarcvvexfigoto [1,3] wg molvwvopikn
e Q()=r-1-1=-1<0 ku Q(3)=3"-3-1=23>0, ondte eivar
Q(1)-Q(3)<0
Apaondo @. Bolzano n Q éeitpra tovridyiotov pila oto (1,3).
B3. H f sivau napayoyioyn ota [1,2], [2,3]km [1,3] , dpa uavomootvtar ot vro-

0éoeig tov @. M. T. o€ kabéva amd o TUPUTAV® S10GTHLOTA.

An6 ©.M.T. pemy f ota [1,2], [2,3]km [1,3] &xovpe 611 vRdpyOVV:

s 5e(2) e (g)= "W pa) e

o &, e(2,3) pe f'(E,)= f3)-f2 )—f(3)—f(2)

2

3—
o &,¢(1,3) pe f'(&)= f3)-f(1) _f(3)-f(1)

3-1 2

Enopévmg éxovpe:

£'(g)+ (&) =F(3)—f (2)+£(2) £ (1)=f (3) - F (1) =2f'(&,)-
65

B1.H gpomtopévn mg C; 010 A(X,,f(X,)) éxer eblowon

y—F(%)=F"(X,)(X—%,).
[pémet, emopévamg, vo Bpovpe Ta
f(x,) wa f'(x,).

Ene1om n f eivar cuveyng oto R Oa gival

f(x,)=limf(x).

Oftovpe
f(x)—2x+5

g(X):X_—XO He X iXO, omoTe

limg(x)=0 xa f(x)=(x-xp)-g(x)+2x-5 (1)

X—»Xq

Omndte eivan

Iimf(x):2xo—5 KOl GUVETDG f(xo)=2x0—5 2)

X=X
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Tamy £'(x,) &ovpe:
Me x # x,, eivar

f(X)—f(X,) @@ (x—X,)-g(x) +2x —5-(2x, -5)
X—X, X —X,

=g(x)+2.
apa

f'(%,)= Iimwz lim[g(x)+2]=limg(x)+2=2.

% X=X, XX, XX
Enopévog n epantopévn €xel e&iowon
y—F(%)=F"(X,)(x—=X%,) = y—(2X, =5)=2(x—X,)
S Y-=2X,+5=2X-2X, & y=2Xx-5.
B2. Apxkei va dei&ovpe 611 e&icwon
f(x)=x-2<f(x)-x+2=0
éxel pio Tovdyiotov pila oto Sioua (X,,3).
"Eoto n cuvaptnon o pe
o(x)=f(x)—x+2 opiopévn o10 [X,,3].

e H o sivan cuveynig 610 [X,,3]

(2)
o G(xo)zf(xo)—xo +2=2X,-5-X,+2=%X,-3<0 xa
6(3)=f(3)-1=5-1=4>0.
Emopévac amd 10 Oed@pnpa Bolzano mpoxdmter to {nrovpevo, dnrodn 6tL 1 v-
Beio pe eiomwon y=X—2 &yel ue m ypaeikh mapdotacn g f £va tovddyiotov Kot-

v6 onpeio pe TeTUNUEVN 0TO O1AoTNLA (X0 , 3) .

66. @EMA B EIIAN. ESIIEP. 2012
B1l. 'Exovue

limf (x) = lim (x*+a)=1 + o
x—1" x—1"
f ovveyng

limf(x)= lim(x—B)° =(1-p)"y = (1-p)=1+a (1)

x—1" 670 Xg =1

°(1)=(1-p)

(1-B)*=0
(1) = 1+a>20=a>-1
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V)=1-28 + P=f+a=p ~2P=a (2)

B2. "Exouvpue

o T ovvegyngoto [-1, 1) ®¢moAv@VLIIKY .
) o = f ovveyng oto [-11]
o f ouveyngoto x, =1 amd vdBeon

. f(—l): a—1<0
- f(1)= (1-B)* >0

Awkpivovpe TepITTOCELS:

}:f(—l)-f(l)so

¢ Av f(-1)-f(1)<0, t6t€ 0m6 ®. Bolzano, ne&icwon f(x)=0 &gl o tov-
Adotov pia oto (-11).
¢ Av f(-1)-f(1)=0, tote f(-1)=0 n f(1)=0.

Emopévag 1 e&icwon f(x)=0 &gl o tovdyiotov pide oto [-1,1].

B3. "Exoupue
i =00 (€50 0B) @ v 1 A
x—1" x—1 x—1" x—1 x—1 x—1
3 2
= ||m X _1 = |m &:3 f mop/pn

x->1" X —] DL'Hx—»1 | N

610 Xo=I

Pt (x-B) - (1-B)
>!I—>r1‘l X —1 _>!I—>r{‘l X —1 x—1" }//1

= lim (x —2B+1)=2-2p

x—1"

3:2—2B<:>2B:—1<:>B:—%

1
13:*5 2
Q) = (lj 2[1j=a©l+1=a<:>a=§

2 2 4 4

1
B3. T a:% Kot B=——= ¢£yovpue:
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Apa 1 e&iomon g {ntoduevng epoamTopévng eivat:

(e): y—f()=f'(1)(x-1) = (e): y—%zS(x—l)@
3

(e): y%=3x3©(s): y=3xfz

EIIAN. EZII. 2012
B1. 'Exovue
1

=1—x2

9(x)

f(x), yakabe xe(-11) (1)

. (I)X:Og(o)sz(o)zf(o):%

Gpaot Cp, C; &povv koo onueio o A(O,—3) .
® Amd v (1) TPOKLTTEL OTL M ( €lvol TOPAY®YIGIUN O YIVOUEVO TAPUY®YIGIL®Y,
apo mapayeyiCovragmy (1) €xovpe
g'(x)= [f(x) } _ F1-x")-2xt(x)
1-x* (1 —x° )2

kot yio. X =0 mpokdmrer g'(0)=F'(0) dpaor C;, C, &xovv kown pamtopévn 610

koo tovg onpeio A(0,-3).

B2. Oswpobpe cuvdptnon ¢, pe
o(x)=g(x)-px+3, xe(-L1).
Eivan
g(X) <Px —3 <= p(x) <0 =0(0).
® H ¢ mopovoialetl péyoto oto X, =0.
* H ¢ sivmnapayoyiown oto (-11) pe ¢'(x)=g'(x)—p
®* To X, =0 givareootepko onpeio tov (-1,1) .
Amo O. Fermat woydel 6t
0 (0)=0=g0)=.

Hxowvn egamtopévn oto kowd tovg onpeio A(0,-3) sivau:
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(©: y-g0) =g -0 (): y-(3)=pPx@): y=px-3

B3. H f givar yvnoimg avovoa, apa 1 e&icwon f'(X) =P £&yst o to oAV pila 670

(-11).

Ouang

f'(0)=g'(0) =B,
apon egiooon f'(x)=p éetpovadiki pile oto (-11) to 0.
B4. H f givar yvnoing adéovoa, apan f sivar kv p 1 oto (—1,1).

H C, Bploketaumwavo and v epantopévn g (g) pe eEaipeon to onueio ena-

png A(0,-3).
Apa
f(X)2px-3, e kébe xe(-11).
68

B1.Tapaywyilovpe  oxéon
f (ex -m,tx) =2¢"
Kol mwoipvovpe
f’(ex -nux)(ex -T“JX)’ =(26X )’ @f’(ex -nux)(ex MuX +e” -(n)vx)z 2¢* (1)
INa x=0 noyéon (1) pagdiver
£(0)=2.
B2.To x=0 moyéon
f (ex -m,tx) =2¢"
yivetal
f(0)=2
Onodte 1 e€iowon TG EPATTOUEVNC GTO A(O,f (0)) giva:

s:y—2=2(x—0)<:>£:y=2x+2‘

B3.H tetunuévn X tov onueiov eivar cuvaptnomn tov ypdvou t kar
x'(t) =2 cm/ sec,
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OTOTE KOL 1) TETAYIEVN TOL Y TOv onueiov Ba givor cuvaptnon tov ypovov t kai Oa
GYVEL

y(t)=2x(t)+2
omote mapoy@yiLov e Kot EYOVE

y'(t)=2x'(t)=4 cm/sec

69
B1. Eivar X'(t) =16 < X'(t) = (th)l , 1>0. Emopévag omd cvvéneieg @.M.T. eivan
x(t)=16t+c, t>0.

o x=0 eivar X(0)=0<c=0, dpa
x(t)=16t, t>0.

B2. MMapamipnon: Enpene va eEnynbei yiati o mopatnpnme yaveL Tnv OnTIKn TN
Le T0 Kvnto oto A.

"Eotm

omoTE ival

H epantopévn (€) g C,; mov diépyetor amd to onueio H(O,l) éxel e&lomon
, 1
(e): y—1(x)= f'(x0)(x—%,) < (¢): y\/g:ﬁ(xxo),

omov A(Xo,f (%, )) 10 oNUEI0 ETOPNG.
AMG TTeC; , Gpa eivon

1@:%(%)@2@2&, =—X, &
0

2%, = X, 4%, = X2 &%, =0 1 x,=4
IN'o x,= 4=Yy,=2, dpa A(4, 2), ondte

X(t,) =416t =4t = % min 1 t, =15 sec
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Enopévmg n ontikn emoen dtopket 15 devtepodrento.
B3. Eivau

4

y(t)= X(t): apa yl(t):(M) - 23’%: 2\]/-]%:%

AMG T povikny otiypn t, o puBuog petafoAng g teTaypévng tov Kivntov eivol
4 m/ min, dpa £govue:

y’(t0)=4<:>i =4<:>\/§= 1<:>tO _1
Jto 2 4

Apa 0 pOudS peTaforng ™ teTayuévng ivar 4 m/ min T xpovikn oTiyun
1 .
t, = Zmln n t,=15sec.

B4. Eivar

M(x,y) > M(x, Jx) > M(16t, 4t)

Apo 1 amdéotacn d= (HM) TOV TTOPOTNPNTH Od TO KvNTo givar

d(t) = (TIM) = (16 — 0)° + (4t — 1)? =[2561> +16t — 8/t +1

, 256t+8—£

d'(t):(\/256t2 + 16t -8t + 1) - Jt

(25612 +16t 8t +1

Oewpovpe cvvlpton g pe gt) =256t + 8 — 2 , t>0, ondte

Jt

g'(t) =256t + if >0, pamn g sivor yvnoimg av&ovoa 610 (O, +oo) .
tJ/t

o’ TPOTOg

, , 1 1 . ,
® H g sivon cuveyng oto A ¢ Tpbhelg cvveydv

o g(e—];J=4+8—16=—4<0

. g(%j=64+8—4=68>0
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An6 ©. Bolzano n g £xe po tovddyotov piCa t, oto [6_14’ %jg[o, %j Ko

enewdn g yvnoing avéovoa, n pila avtn givol Lovadiky.
B Tpomog

® H g sivon cuveyrg kot yvnoing adéovca oto A = (0, %}

o limg(t)z lim[256t+ 8 —ij:—oo

t—>0" t—0" ﬁ
1
o g(—j=64+84=68
4
Apa g(A)=(—o0, 68].
Eivau Oe(—oo, 68] , Gpam g £xer pa tovidyotov piCe t, € [0, %) Ko ETEWN g
yvnoing avéovsa 1 pila avt eivat LovadIKY.

R
d’(x)>0<:>g(x)>0<:>g(x)>g(t0)<g:>x>t0

X 0 t() + 00
R I
dx)| >—» TE »>—7"

H d &ivor yvnoing pdivovca oto (0, t,] kot yvnoing avéovca oto [t,, +0).

1
H andotaon d yivetou eAdyiotn ™ xpovikn otiypn t, € (O, Zj .

B1. Eivon
f(t)=2f'(t)<:>w=l ,
f(t) 2
EMOUEVAG

[Inft)] = [% tj

Apa
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1
Inf(t):%t+c<:>f(t)=e2t+ (1)

Emedi n apyuen tipr tov mpoiovtog eivon 5€ &govpe f(0)=5.
H oyéon (1)ywa t=0:

L 0+c

f(0)=e* < f(0)=¢,apa e =5
Enopévemg eivar

¢ It

1 t
f(t)= e2 ‘=2 .e=5.¢2, te[0,3].
B2. H tyn tov mpoidévtog Oa tputhacioctel t ypovikn otiypr| t, kot tnv onoio
f(t,) =3f(0).
Apa éxovpe

Lo Lo t
f(t,)=3f(0)<>5-e2 =3.-5<>e? =3<:>E°=In3<:>t0= 2In3

B3.
e H f eivm ovvegng oto [0,3],
3
e f(0)=5 ka f(3)=5-e2 ,dnhadn f(0)=f(3)

Zougpova pe 10 Ocdpnpao tov Evérdpcoov Tipdv n T Oa naipvel Odeg T1g

3
evdudpeoeg Tipé peta&d tov f(0)=5 o f(3)=5-e2.

Emedon
3

5<18<e?
n T Ba waipvel tv Tun 18 dnAadn Ba vdpyet

t, € (0,3)
TETO10 OOTE

f(t,)=18.
EIIAN. 2000

B1.H tyun tov Tpoidvtog T oTiyun TG EI00Y®YNIG TOL OTNV ayopd etvat:
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0-6 6 24 100-24 76
25 =45 4T
T 29 25 25 25
4 4
Apa 1 TN TOL TPOTOVTOC TN GTIYUN TNG EICAYOYNG TOL 6TV ayopd givar 3,04 yAiddeg
opayuéc dnradn 3.040 dpayuéc.

PO)=4+—— =3,04.

B2.Eivot
22 (t- 6)2t 2+ 2 2412t 2 41214 20
P(t)=— 2 - 4 _ 4
® 25\’ 25\’ 25\’
P+ t*+ == t*+ ==
4 4 4
25 1 25

Pt)=0=-t*+12t+ —=0=>t=—= 1| t=—.
4 2 2
2OuQova e ToV ETOUEVO TVOKO KOl [E TOV TTEPLOPIopo 0Tt t >0, éyovpe:

t [0 25/2 +00
P'(1) + (:) —

Ondte cupmepaivovpe 4TL TO YPOVIKO S1AGTNA, GTO OTOI0 1 TUUY TOL TPOIOVTOG GLVE-
, . , 25

XOG av&averan eivor yo te| 0, >

B3.H cvvdptnon eivol:

. , [ 25}
e yvnoing adéovca 610 0,? Ko

, , [ 25 }
e yvnoing pdivovcsa oto > +00

apo M T Tov TPoidvtog yiveran péyiotn otav

t= 2 LN VEG.
2
B4.Eivan
IlmP(t)_Ilm 4+ —6 =4+ lim =4+ lim — _4+0 4
t—>+ t2 25 t—>+o0 t2 25 t—>+o0 t

4 4
Emopévmg n tiun Tov mpoiovtoc HetdveToL HETE omd TOVE TPAOTOVG

25

5" 12,5 pnveg kon
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dev pmopel va yivel ikpotept amd 4 1Aadeg SpayLec,
apa etvar Tdvta peyoidtepn omd v apyikni T tov tpoiovtog (3.040 dpayuée).

2000

B1.Enedn n f mopovoialet axpdtato ot 0éon 6 (1o omoio sival ecwteptkd onueio) to
15 kou givon mopoyoyiown oto [0,+0] Bo éxovpe

f'(6)=0 xu f(6)=15.
lNoxébe t>0 &yovpe:

Bat
f(t)= e Ko

f'(t)—Bza'( : j:%_(t) (B €)-elp ) o B0 Bt

Bz+t2 - -

(B°+¢°) B+ (87 +¢°)

Emopévog (o kot B Beticol apOpol ) :

. f’(6):0<:>ﬂ:0<:>[3:6

(b +e7)
e f(6)=150 %0 _15q=5
+36
B2.Eivar (yio a=5 ko1 B=6)
_ BPat 180t

f(t)= = >
(®) B?+t* 36+t
H dpdon tov pappdkov givarl anoteAespuatiky] , 6tav

F(1)212 o 00t
36

>12<t° -15t+36<0 < te[312]

+12

EITAN. 2007
B1.H cvvaptnon f eivar cuveync oto (O,+oo) ®G O0LPOPE GVVEYDV GUVAPTNGEWDY Kol
TOPAY®YIGIUN 6TO (0,+oo) He mopdywyo:

e xef-e
f'xX)=e*——= .
X X

Ocwpovpe cuvaptnon h(x) =xe* —e, x>0, ondte eivan:

h'(x)=xe* +e* >0,
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dpan h eivan yynoiog avéovsa oto (0 + oo) .

HMapampodpe 61t h(1)=e—e =0, ondte yia

h yv. av&ovoa

x>1 < h(xX)>h@®)=0
Sovendg kot f(x)>0 yur x >1,

emopévog n T eivar yvnoing adéovoa o6to (1, +oo) .
I'2. Eivau:

h yv. av&ovoa

e TNo0O<x<l < h(x)<h(1)=0, omdte f'(x)<0,

apa.n f eivar yvynoiog divovoa 610 (0,1] .

h yv. av&ovoa

e Twx>1 < h(x)>h(1)=0, omote f'(x)>0,

apan f eivon yynoing avéovoa oto [1, + oo) .

X 10 1 +c0
F(x) - ,
)] > f1)=e »—"

+

O

Ao Tov mapomdve mivaka petaBordv mapatnpovpe 6t f topovoidlel Erdyioto oto

X, =1. Apa yio kaBe x >0 etvau:

f(x)>f(1)=f(x)ze-elnlef(x)2e.

B1.®ewpodpe ™ cuvdptnon

er
f(x) =G(x)+7—x.
H cuvvaptnon f eivon
°* nopoywyicyun 6to (a,B) ®G AOPOIGLO TOPAYDYICU®V CUVOPTICEDV
®  GUVEXNG OTO [a,B] Ko

20 2p

a, f(B)=G(B)+e7—B.

(S
f(o)=G(a)+ >
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A@aipdvTag TIC 0V0 AVTEC GYECELS EXOVUE:
2a 28

S —u-GE) - - +p

2

f(0) - f(B)=G(w) +

2a 28

[G(a)—G(B)+B—a]+%

onote f(a)=1(B)
Apa ovpeova pe o Oedpnpa Rolle vrdpyet tovddyiotov éva

Ee(a,B) tétowo dote

f(g)=0 (1).

AN

[ ’ eZX(ZX) [ 2X
F0 =G0 +—— T () =g0)+e™ -1,

H nopamdve oxéon yio X =& divet:

F(E) = 2(©) +e™ —150=g(&) +e™ 1= g@) +o =1

B2. 'Ectw
h(x) = g(x) +e* —1.
‘Ecto
X, X, €(0,B) pe x, <X,
ondte

e? < g (emedq n e eivar yvnoing avEovoa)
Eniong 9(X,) <g(x,) (amd v vndeon)
[IpocOétovtag Tig Topundvm oYEcELS EYOVUE:
e™ +g(x,) <e” +9g(x,)
e +g(x,) -1 <e®2 +g(x,)—1
h(x,) <h(x,)
Apan cvuvaptnon h eivor yvnoeiog avovoa oto [a,B] , omoTE 1M e&iowon

g(x)+e*” =1
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el povadiki Aoon oto (a,B).

Bl.To kaBe X R 1oy0et

F00g0) +F ()9 () =a < [f(x)g(0] = (ax)
ondte givat:
f(x)g(x)=ax+c (1)
Ot ypagikéc Topactdoes tov T kot g épovv koo onpeio to A(l, 2) ,
apa
f(1)=g(1)=2 (2).

Eniong n e&iowon f(Xx)=0 éyet Avomn 1o 0, dpa

f(0)=0 (3)

e Hoyéon (1) yuo x =1, yiveta
2
fQog@) =a+c<=4=a+c (4)

e Hoyéon (1) yuo x=0, yivetar

®
f(0)g(0)=c=c=0
Apa amo v (4) &xovpe a=4, omote N oYéon (1) ypbpeTal

FG() = 4% & F(X) =X

9(x)
(0pov g(X) #0 yukabe XeR).
B2. Eivan
g(x)=x>+1
Omnote MOym tov epotuatoc Bl éyovpe:
4x
feo= X2 +1°

H ovvéptnon f eivar napaywyioiun oto R pue:
B 4(x* +1) — 8x? 41— x?)
(x* +1)° (x> +1)°

f(x)
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H ocvvapmon f' wogpnt
® gival cuveyng 61O [—1, 1]
* sivon mapayoyion oto (-11) ku
e f'(-1)=f'(1)=0
Enopévac amd to @cdpnpa Rolle npoxdntel 6T

vrapyet éva tovkdyiotov & €(—1,1), tétolo dote

7(¢)=0




